

ÓR: FŐKIADÓHIVATAL UT PIAC UCCA) 49. DEBRECEN SZÉCHENYI ÉS SÁNDOR RT. UCCA 34. SZÁM PÉNZTÁRÁNL.

elligens két középiskolás anyt teljes ellátásával, fürdővel, gondos elfogad. Cim Független Ujság. 2622

sszonyi mzését, színes illitásokat, mo- lértől, m... ákat olcsón és k. Bem József rház mellett.) 136

ntóriumomat Vállalok rádiókészülék es készülékek átalakítását, dinamikus legolcsóbban és autó accu- s és töltés. Sándor vil- ata, Piac 42, ar.) 5216

zsef erenc József an. Mélyen árák. 3819

on beli munkát, velezést, for- ást vállalok. személy ré- zelt, izletes, t mérsékelt (ordásra is) dos Hugó, zám. 204

égletét mi- erezné dr, kében esbb rka és Tár- 4. Telefon: 5319

ter alakítása pes u. 16. 5309

esek ipari ban. 592

mulók ma- ja refor- im a ki- 5322

Egyes szám ára 10 fillér.

DEBRECEN, 1932 SZEPTEMBER 24.

SZOMBAT.

XXX. ÉVFOLYAM 216. SZÁM.

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉS ÁRA: EGÉSZ ÉVRE 26 —, FÉLÉVRE 14 —, NEGYEDÉVRE 7 —, EGY- HÓRA 2-40 C. EGYES SZÁM ÁRA HÉTKÖZNAP 10 FILL., VASÁRNAP 20 FILL. KÜL- ZÖLDÖS ÉS KÉTSZERES — MEGJELENÉS RÉTPŐ KIVÉTELELV, MINDEN NAP, HÍRADJA ÉS NEGYEDÉS ÉS SÁNDOR IRODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

FELKÉPŐ SZERKESZTŐ: FARKAS LAJOS

SZERKESZTŐSÉG: NÁPPÁL: FERENC JÓZSEF UT 34. SZÁM TELEFONSZÁM 19-20. ÉJJE: FERENC JÓZSEF UT 49. TELEFONSZÁM: 20-18 ÉS 32-12. FŐKIADÓ- HIVATAL: FERENC JÓZSEF UT 49. TELEFONSZÁM 20-18 ÉS 32-12. FŐKIADÓ- HÍVATAL ÉS KÖLCSÖNKÖNYVTÁR: SZÉCHENYI UCCA 2 TELEFONSZÁM: 23-37

Elkészült Debrecen szomorú költségvetése, amelyet főként az adófizetésekben történt nagy visszaesés tesz gyászossá

Nagy deficittel zárul a költségvetés, nem jut pénz semmi beruházásra, munkaalkalomra, az egyházak s kulturális intézmények segélye kevés lesz, vagy semmi

Megirtuk már, hogy a számvevőség Ary Lajos főszámvevő utasításai szerint nagy eréllyel és fáradtsággal végzett munka után elkészítette a város 1933. évi költségvetését. A költségvetési tervezet, az ugynevezett nyers költségvetés el is készült már. A polgármester intézkedésére ez a tervezet a jövő héten kerül a takarékosági bizottság elé, amely azt részletesen fogja letárgyalni.

A költségvetés összeállításánál mint alapvető gondolat volt, amely végig is vonul az egész költségvetésen, hogy mindenhol a legnagyobb takarékos- sággal kell eljárni.

Ez a takarékosági szellem természetesen nagy csökkentéseket eredményezett minden tételnél, de még

igly sem lehetett elkerülni, hogy a költségvetés nagy deficittel zárul- jon.

Nagy pusztítást végzett a takarékoság a városi segélyek tételénél, még az egyházi és kulturális tételeknél is és nagyon sok intézménynek kell azzal számolnia, hogy a város jövő évi költségvetésében szá- mukra nagyon csekély összeg lesz fel- véve, vagy egyáltalán nem lesz beállítva.

Legszomorubb tény az, hogy az elke- rülhetetlen fentartási munkákon kívül a főszámvevő

semmiféle beruházás jellegű szük- ségleti összeget

fel nem vehetett, ami azt jelenti, hogy a város nagyon kevés munkaalkalmat tud

biztosítani a költségvetés keretén belül.

A kényszerű takarékoságnak leg- erősebb oka az adófizetésekben történt nagy visszaesés,

ami a város háztartásában nagyon súlyo- san érezteti hatását. Bizonyos, hogy a költségvetést teljes realitással éppen a mai gazdasági és pénzügyi viszonyok miatt összeállítani nem lehet ezidén sem, mert hiszen azoknak a bevételeknek be- futása a házipénztárba, amelyek a ha- szonbérékből és bérekből származnak, a mai viszonyok között egyáltalán nem bi- zonyosak. A most tárgyalás alá kerülő költségvetés nagyon szomorú képe lesz Debrecen város gazdasági és pénzügyi helyzetének.

jelentősen megnöveli az ellenzék- nek a számát.

Máris hangsúlyozzák politikai körökben, hogy az ilyen módon megnövekedett el- lenzék könnyen irreálissá teheti a parla- menti munkásságot, annál is inkább, mert kétségtelenül megállapítható az is, hogy az egységspártban igen sokan vannak, akik

ki nem elégíthető igényeik miatt máris haragszomrádot játszanak és könnyen megtörténhet, hogy ezek a legalkalmasabb pillanatban cserbenhagy- ják a kormánypártot.

Csak a jövő hét végére alakul meg a kormány

Egyébként ma a válság megoldása egy lépéssel sem haladt előre és minden- esetre fennáll az a lehetőség, hogy a je- lenlegi kormányválság igen hosszadalmas lesz és legjobb esetben

csak a jövő hét végére várható az új miniszterelnök designálása és a kormánypártban úgy hiszik, hogy még ezzel sem lesz megoldva a válság mert hiszen az új kabinet összeállításá- éppen az igények sokasága miatt nem kis gondot fog okozni

a designálendő miniszterelnökök: Bethlennek, aki mint pártvezér teljhatalmuan intézi a válság meg- oldását.

Ebben a pillanatban még Keresztes- Fischer Ferenc esélyei reálisak, mert — mint az első napon megirtuk — Bethlen nem vállalkozik a jelen körülmények kö- zött kormányalakításra.

Gömbös szintén elutasította magától ez a lehetőséget és Walko Lajos, akit pedig sokan szerettek volna a kormányelnöki székben látni, a leg- határozottabban elhárította magától a mi- niszterelnöki szék, sőt kijelentette, hogy egyáltalán nem óhajt továbbra tár- cárt vállalni semmiféle alakulatban. Való- színűnek látszik, hogy Keresztes-Fischer miniszterelnöksége alatt

szerep jut Klebelsberg Kunó gróf kultuszminiszternek, aki nem lehetetlen, hogy a külügyi tár- cárt kapja meg.

Érős harc folyik a földművelésügyi tárcáért, amire a legnagyobb esélye Marschall Ferencel szemben a ha- talmas táborral rendelkező Mayer Já- nosnak van. A kultusztárcára előrelátha- tóan Kornis Gyula kerül. Kozma Jenő a belügyi tárcát szeretné, de ni-

A kormányválság az egységspárt házikérdésévé lett

Bethlen, mint pártvezér irányítja a válságot — Csak a jövő hét végére alakulhat kormány — A nevek egész sora kombináció- ban, még Klebelsberg grófot is külügyminiszternek kombinálják — Megkezdődtek a kormányzói kihallgatások

Közös nevezőre hozzák a polgári ellenzé- ket, a szociáldemokratákkal taktikai együtt- működésben állapodik meg az ellenzék

Budapest, szeptember 23. Káro- lyi Gyula gróf lemondásával előállott kormányválság alig 48 óra alatt kizárólag az egységspárt házi- kérdése lett és 48 óra után az ellenzéki pártokat, sőt ma már azt lehet mondani, hogy a kereszténypártot is az egész kormány- válság csak annyiban érdekli, hogy a Ház mikor ül össze az új kormány be- mutatkozására, amely egyszersmind az ellenzék teljes és koncentrikus támadá- sának a megerősítése is lesz. Azok a tö- rekvések, amelyek Károlyit megbuktat- ták és amelyeknek semmi más céljuk — amint kiderült — nem volt, mint az egy- ségspárt hatalmának megerősítése, azt

mindenesetre eredményezték, hogy az eddig szíjjel forgácsolt és e kérdésben egymással szemben álló ellenzékét összekovacsolta.

Ennek a legpregnansabb jele, hogy azok az ellenzéki képviselők, akik eddig Károlyi személyére való tekintettel az ugy- nevezett 33-as bizottságban résztvettek, tanácskozássra ültek össze és — mint ér- tesülünk — elhatározásba ment, hogy az ellenzéki tagok egy egység- párti alapon alakuló kormánytól minden bizalmukat megvonva, a 33-as bizottságból is kilépnek.

Sőt ezen túlmenően is, bár az ellenzék még mindig lábhoz tett fegyverrel ki-

séri az eseményeket, konkrét lépések tör- ténnek az irányban is, hogy az ellenzék polgári részét közös nevezőre hozzák és a szociálde- mokrata párttal bizonyos taktikai kérdésekben kooperálva lépjenek fel a kormánnyal szemben.

Politikai körökben máris nyomatékosan hangsúlyozzák, hogy az egységspártnak a kizárólagos hatalom megszerzésére irányuló törekvése a kereszténypártot teljesen elkedvetlenítette és az egység- párt részéről eldobott keztyűt a keresz- ténypárt felvette és ennek megfelelően előreláthatóan igen éles ellenzéki állás- pontot foglal el majd a parlamentben, ami

szerint inkább az igazságügyi tárcát szánták neki és ebben az esetben Puky Endre lenne a belügyminiszter.

A legnagyobb nehézséget kétségtelenül a pénzügyi tárca okozza, amelyet minden valószínűség sze-

rint ideiglenesen nem is töltenek be.

Bizonyosra veszik, hogy a kereskedelmi tárcát Kállay Miklós kapja meg. Természetesen ezek csupán még kombinációk.

Bethlen a kihallgatás után sem tudja: mi következik

A kormányzó ma délután kihallgatáson fogadta Bethlen István grófot, Wlassich Gyula bárót és Almásy László házelnököt. Bethlen 3 órakor jelent meg a kormányzónál és kihallgatása háromnegyed 5-ig tartott, úgy hogy a korábban érkező Wlassich báró hosszabb ideig várakozott, amíg Bethlen kihallgatása véget ért. Bethlen jókedvűen távozott el a kihallgatásról és a vár udvarán valóssággal megrohanták az újságírók, akiknek a volt miniszterelnök csupán annyit mondott, hogy

személyi kérdések nem kerültek szóba és nem tudja, mi fog bekövetkezni.

Ezután Wlassich Gyula báró kihallgatása következett, aki mereven elzárkózott mindennemű felvilágosítás elől az újságírók számára. Almásy László kihallgatása után elmondotta, hogy személyi kérdések az ő kihallgatása alatt sem kerültek szóba, csupán tájékoztatta a kormányfőt a gazdasági és politika-helyzetéről. Meggyőződése, hogy a kormányzó mindezekről nagyon jól volt értesülve. Kijelentette ezután, hogy tudomása szerint

még több politikust fog meghallgatni a kormányzó.

Ma este egyébként az egységspárt helyiségében Bethlen István gróf bizalmas értekezleten elmondotta a kormánypárti képviselőknek a kormányzónál történt kihallgatása lefolyását, majd az egységspárti képviselők a Gellért-szállóban tartottak közös vacsorát. Itt feltűnést keltett, hogy több kormánypárti képviselő távoztartotta magát.

A SZOCIALDEMOKRATAK ÉLES KÜZDELEMRE SZÓLITJAK FEL AZ ELLENZÉKET.

Budapest, szept. 23. A szociáldemokrata párt vezetőségének a kormány-

MERAY-féle
**háromkerekű
teherautó**
8 hónapig volt üzemben)
cca 2-300 kg. teherbírásra
**rendkívül olcsón
eladó.**
Cím a kiadóban.

Művészi nagyításainkkal
a lakását faldiszítheti. —
Gyűjteménye értékesebb lesz
ha felvételét SZAKÁL fotó
szaküzletében nagyíttatja meg
SZAKÁL
Fotószaküzlet
Piac ucca 34.
Hegedűs és Sándor ház.

válság ügyében való állásfoglalásáról a párt a Népszava holnapi számában ezeket írja:

„A magyarországi szociáldemokrata párt elnöksége és parlamenti csoportjának intéző bizottsága felhívással fordul a parlament ellenzéki pártjaihoz, hogy most, ezekben a válságos időkben minden figyelmüket és egész erejüket for-

Csődöt mondott a vetőmagakció Hajdumegyében és Debrecenben

Rossz lesz a jövő évi termés a vetőmag hitványsága miatt

Több ízben írt már arról a Debreceni Független Ujság, hogy a gazdák nincsenek megelégedve a kormány vetőmagakciójával, mert a cseretvetőmag nagyon drága. A kormány által kiadott, illetve kiadandó vetőmagért olyan nagy mennyiségű magot kell adni, hogy annál olcsóbban lehetne beszerezni a magot magánkézből.

A város és a vármegye közigazgatási bizottsága is foglalkozott ezzel a kérdéssel és mindkét bizottság feliratban kérte a földmivelésügyi minisztert, hogy kedvezőbb feltételek mellett bocsássa rendelkezésre a cseretvetőmagot. Igaz, hogy egyik bizottság sem tette ezt sok reménnyel, mert nem igen

hitték, hogy a feliratnak eredménye lesz.

Most azután érdekes jelentések érkeztek be a vármegyéhez és a város-hoz. Kiderült ugyanis, hogy mindaddig a vármegyében senki sem jelentkezett cseretvetőmagért, mert mindenki nagyon drágának találja azt. Így nagyon könnyen bekövetkezhetik most már az a veszély, amelyre a bizottságokban rámutattak, hogy a gazdák itt, a Tiszántúlon, ahol a buzatermes tudvalevően katasztrófális volt, a nagyon rossz minőségű vetőmagot fogják felhasználni és így a jövő évi termés is igen rossz lesz.

Megóvták Feldheim Imre és Galambos Sándor főnyereményt hozó sorsjegyét, de az óvást elutasította az osztálysorsjáték igazgatósága és a pénzt október másodikán Feldheiméknek fizeteti ki

Néhány nappal ezelőtt megírta a Debreceni Független Ujság két debreceni kereskedő, illetve egy debreceni kereskedő és egy debreceni vállalkozó szerencsésjét, akiknek sorsjegyét 200,000 pengős nyereménnyel egy héttel ezelőtt kihúzták. Riportunkban megírtuk, hogy Feldheim Imre debreceni kereskedő és Galambos Sándor debreceni vállalkozótulajdonos nemrégiben egy fél osztálysorsjegyet vásárolt a békéscsabai Frenkel-féle bankház debreceni ügynökétől, Brenner volt főpincér, sorsjegyárústól. A kihúzott szerencsés sorsjegy már két huzáson is Feldheim és Galambos birtokában játszott, bár azt első osztályra egy bírósági végrehajtónak adták el.

Időközben a sorsjegyet a bírósági végrehajtó nem ujította meg, tehát

az eladás joga a Frenkel-bankházra szállt vissza.

A bankház a sorsjegyet viszont tovább adta Feldheimnek és Galambosnak, debreceni sorsjegyárústóljuk utján. Ennek ellenére az történt, hogy amikor a sorsjegyet kihúzták a 200,000 pengős nyereménnyel,

a sorsjegy régi tulajdonosa, a bírósági végrehajtó, megóvta a huzást.

A huzás után, mint jelentettük, Feldheim Imre debreceni kereskedő

Budapestre utazott és a sorsjegy tulajdonjogát tisztázta a Frenkel-féle bankház igazgatójának jelenlétében.

Erre megnyugtatta a sorsjegy új tulajdonosait az osztálysorsjáték vezérigazgatósága a sorsjegy tulajdonjogáról és közölte Feldheim Imrével, az egyik szerencsés nyerővel és Frenkel Miklós békéscsabai bankháztulajdonossal, hogy a nyereményt, a szokásos levonás után

40,000—40,000 pengőt a kihúzástól számított 15. napon, vagyis 1932 október 2-án Feldheim Imre debreceni vállalkozó kezeihez kifizeti.

Ugy Galambos, mint Feldheim a nyert nyereményt teljesen vállalataikba akarják fektetni.

60 fillér lett a Színházi Élet

Régi terjedelmében, gazdagságában, pompájában, de lecsökkent árral jelenik meg szerdán a SZÍNHÁZI ÉLET. 192 oldal, háromfelvonásos darabmelléklet, 32 oldalas gyermeklap, kotta- és kézimunkamelléklet, minden maradt, csak az 1 pengős ár változik:

60 fillér ezentúl a Színházi Élet ára.

Eddig is legnépszerűbb hetilapja volt az országnak a Színházi Élet,

Svetits-palotában tekintse meg a posztóház FELDHEIM IMRE szenzációs őszi kirakatait!

dítsák az általános, egyenlő, titkos választójogért való kiüzdelemre és harcok-janak minden fenntartás nélkül a mai parlacent feloszlataáért, új választás elrendeléséért.

A szociáldemokrata párt természetesen mindenkitől és minden párttól függetlenül a legélesebb harcot folytatja a rendszer ellen és minden olyan elkövetkező kormány ellen, amely nem az általános, titkos választójog azonnal való törvénybeliktatásának szándékával jön.”

most a lecsökkentett árral szinte beláthatatlan perspektíva nyílik további terjeszkedése felé. Az új 60 filléres lap egész sereg érdekességgel szolgál. Új regénye már maga is szenzáció. A PRIMADONNA KEDVENCE címmel INTIM PISTA írja élete első regényét. A regény egy külföldön élő magyar filmsztárnak és egy közismert pesti urnak szerelmi történetéről szól s felvonul a regényben az egész magyar író- és színészvilág. Az új szám jelenti be az idei Miss Magyarország verseny kezdetét. Itt is érdekes újtással szolgál a Színházi Élet. Az idei Miss Magyarország választás — ezúttal először — nyilvános lesz. A pesti Vigadóban hatalmas bált rendeznek, melynek káprázatos műsora lesz. A párisi Operabál mintájára, ezüst hidon mutatják itt be a szezon minden érdekességét. Ezen a bálon mozgó zsűri keresi azt a lányt a meghívott vidéki és pesti táncoló hölgyek között, akit Miss Magyarországnak kiáltanak ki.

Nem kisebb érdekesség, hogy a berlini UFA a Színházi Élet olvasónői között keresi új filmjének sztárját. A hét színházi bemutatóról HATVANI LILI bárónő számol be. Hatvani bárónő leszerződött a Színházi Élethez a színházi eseményekről. Érdekes a lap új pályázata is. „A dolgozó nő sexepillje” címmel. A gazdag új rovatokhoz egy új járul: „AZ ÉLET FILMJE” címmel bemutatja képekben a hét minden érdekességének hőseit.

A Sportrovat új szerkesztője, Orth György, minden idők legnagyobb futballistája.

Mindezekon felül darabmellékletül a Vígsház idei első sikerét, az „Emmy”-t közli INCZE SANDOR hetilapja. Kottamellékletén pedig Irving Berlin világsikerű keringőjét, „REACHING FOR THE MOON” (angol, német és magyar szöveggel), továbbá négy legszebb magyar nótát, dalköltőink legújabb és legszebb válogatott nótáit közli. A 60 filléres Színházi Életnek ez a száma a legbiztosabb ígéret arra, hogy a lap az árcsökkenéssel egyidejűleg mintegy megfiatalodva igyekszik egyre frissebb, érdekesebb, egyre nélkülözhetetlenebb lenni. Előfizetési díj negyedévre 6.50 P, félévre 12.— P, egész évre 22.— P. Kiadóhivatal: Budapest, VI. Aradi ucca 8.

Igazgató és tanító pörösködése

Tavaly december 4-én Pattkó Olivér okányi tanító beadványt intézett a debreceni pénzügyigazgatósághoz, amelyben azzal vádolta meg Halász János okányi elemi iskolai igazgató-tanítót, hogy az minden ok nélkül havonként levon fizetéséből kilenc pengőt. Halász feljelentést tett ellene és így került az ügy pénteken a debreceni törvényszék Részler-tanácsa elé.

A tárgyaláson Pattkó kijelentette, hogy bocsánatot kér az igazgatótól és nagyon sajnálja, amiket beadványában elmondott. A bíróság azonban hivatalból üldözendő rágalmazás címén lefolytatta ellene az eljárást. Rágalmazásért 50 pengő pénzbüntetésre ítélték, az ítéletet azonban felfüggesztették.

Nagy árendeménnyel

bocsájtom eladásra

dus választéku, hatalmas raktáram különleges minőségű áruit, mert a mai gazdasági viszonyok folytán azokat a régi áron

teljesen képtelen vagyok eladni.

Mélyen a napi áron alul árusítom

a legkiválóbb szöveteket és selymeket.

Ön se mulassza el ezt a soha vissza nem térő kedvező vásárlási alkalmat s használja ki

a rendkívül árleszállítást,

amelyet az eladásra kerülő árukészlet alábbi rövid kivonata igazol:

Duplaszélés mintás ruhakelme	P 1.98
Tiszta gyapju mintás ruhaszövet	P 2.75
Mintás gyapjugeorgette	P 4.60
Különleges szövésű divatruhakelme	P 5.75
Tiszta gyapju őszi kosztüm-vagy kabátkelme, divatmintákban	P 3.95
Tiszta selyem marocain	P 9.50
Ruhaflanell szintartó, szép mintákban	P 1.12
Különleges jóminőségű pongyola flanell	P 1.48

Maradékok minden elfogadható áron!

FIGYELMEZTETÉS!

Fenti árain csak a jelenlegi készletekre érvényesek. Egyes cikkek kiárusítása esetén ezen az áron való pótlás

teljesen lehetetlen.

KLEIN Divatház

(volt Ecker, Klein, Sugár).

Meghalt Rolkó József,

a magyar színészet egyik legértékesebb munkása

Vasárnap még játszott Rolkó a Nemzeti Színház Kamaraszínházában, hétfőn epegöröcsöket kapott, operálták és hashártyagyulladás okozta ma este háromnegyed 7 órakor bekövetkezett halálát — Harminchat éves korában hunyt el Rolkó József, karrierjének legszebb része előtt

A magyar színészetnek gyásza van, amely közelről érinti Debrecenét is. Tehetséges, fiatal színészt ragadott el a halál, éppen amikor hatalmas, öserejű zsenialitása előtt leomlottak azok a korlátok, amelyek a pályája zenithéhez ivelő uttól elzárták. Rolkó József halt meg ma este, a debreceni színházi közönség kedvence s kezünkben megremeg a meghiúsultságától a toll, amikor korai haláláról kell beszámolnunk. Rolkó József a debreceni közönség kedvence volt, rövid pár év alatt lett azzá, elismert, igen nagyra tartott színész lett a maga városában s hosszú évek budapesti várakozása után most kapott olyan színházhoz szerződést, amely már nem rövidlelékzetű egyfelvonásosokban, hanem nagy tehetségéhez méltó szerepekben akarta érvényesülni. És éppen a legutolsó gát átlépése, éppen művészi pályájának legszebb szakasza előtt kellett meghalnia.

SZOMORU HIR PÉNTEKEN KORA REGGEL.

Rolkó József betegségéről az első hír Debrecenbe a *Debreceni Független Ujság* szerkesztőségébe érkezett. Kora reggel csöngött föl szerkesztőségünk Budapestről Ditrói Ica, — a kedvelt debreceni naiva, két év óta Salamon Béla budapesti színházának tagja — hogy szomorú hír átadására kérjen föl bennünket. Rolkó Józsefről szólott a hír. Ditrói Ica elmondotta, hogy Rolkó József nagyon súlyos beteg, megkért, értesítsük Rolkó anyját kiméletesen erről és vegyük rá, hogy azonnal utazzék föl fiához Budapestre. Hozzátette Ditrói Ica:

— Ha még életben akarja találni...

Rolkó József édesanyjához siettünk, aki nyugdíjas özvegyként él Debrecenben. De felesleges volt az utunk. Rolkó úgy intézkedett már tegnapelőtt, hogy hamis ürüggyel hívják fel hozzá anyját, nem akarta kitenni annak, hogy valaki a lapok nyomán súlyos betegsége hírét hozza. A fiui szeretet felmentett bennünket a gyászos kötelesség alól: Rolkó József édesanyja fia hívására már ma hajnalban elutazott Budapestre, mitsem tudva természetesen arról, hogy szeretett fia milyen veszedelemben forog

ESTE HÁROMNEGYED 7 ÓRAKOR MEGHALT ROLKÓ JÓZSEF.

Az esti órákban láttuk, hogy Rolkó József betegségének nincsen nyoma a budapesti reggeli és esti lapokban, sőt az egyik lap a Kamaraszínház (a Nemzeti Színház volt Kamaraszínháza, amely most Alapi Nándor vállalkozása) mai bemutatójának főpróbájáról írott kritikában, mint a darab egyik szereplőjéről, dicsőően emlékezik meg róla.

Miután újabb hírt nem kaptunk Rolkó József állapotáról, Alapi Nándort, a Kamaraszínház igazgatóját hívtuk fel telefonon, hogy tőle érdeklődjünk a debreceni származású művész betegségéről és annak fokáról. A rövid beszélgetés szomorú újságot hozott. Alapi Nándor, aki éppen a bemutató kezdetéhez sietett, azzal kezdte a beszélgetést, hogy

Rolkó József ma délután háromnegyed 7 órakor kiszendvedt.

Elmondotta betegségének okát is. Rolkó epeköbántalmakban szenvedett, de súlyos betegsége mellett is

vasárnapig végigjátszotta a műsort.

Hétfőn a színelőadásra készültében epeömlést kapott, emiatt azonnal operálni kellett. Beszállították Adám tanár klinikájára, ahol végre is hajtották az operációt, de

a betegség hashártyagyulladással súlyosbodott és ez pár napi súlyos szenvedés után megölte Rolkó Józsefet.

Halálos ágyánál, édesanyja mellett ott volt az egész Debrecenből Budapestre származott művész kolónia, amelynek tagjai valamennyien a nagy művészeknek, nemesszivű emberek és pártatlanul jó barátoknak kijáró igaz könnyekkel bucsuztatták a földi élettől Rolkó Józsefet.

A temetés iránt még nem történt intézkedés, de nem valószínű, hogy a család Debrecenbe szállítsa Rolkó holttestét, amelyet örök nyugalomra így Budapestben helyeznek.

A református gimnázium kitűnő műkedvelő növendékéből a magyar színpad egyik legnagyobb művésze lett.

Rolkó József pozsonyi tisztviselőcsalád gyermeke volt. 1896-ban született Pozsonyban. Édesapját a háboru alatt helyezték ide s ettől fogva Rolkó József a debreceni református gimnáziumban végezte tanulmányait és a színművészet iránt mutatkozó hajlamai már korán jelentős sikereket hoztak számára. Nagy sikerrel szerepelt műkedvelő előadásokon. A háboru azonban megakadályozta abban, hogy közvetlenül az akadémiaira menjen. Katonának vonult be, hadiférettségít tett s mint a pozsonyi 72. gyalogezred önkéntese szolgált a harctéren. A háboru után egyenesen az akadémiaira ment, amelynek igen tehetséges növendéke volt. Székesfehérvárra kapta az első szerződést, Alapi Nándorhoz, aki ott volt színgazgató akkor. Jelentős sikerei voltak s az évad végén Kardoss Géza szerződtette a Csokonai színházhoz. Nagy örömmel jött ide Rolkó, hiszen édesanyja is itt lakott, akit vigasztalni kellett testvére, Béla sorsa miatt. Rolkó Béla, szintén igen tehetséges műkedvelő, mint a székesly hadosztály tisztje, a románokkal vívott tiszamenti harcokban elveszett.

Három szép, nagy sikerekkel edesített, művészi kiérést hozó esztendő töltött Rolkó József Debrecenben nagy szerepek egész sorát játszva s meghódítva a maga számára nemcsak a közönség, hanem a kevesebb számú, de súlyosabb ítéletű műértő publikum szívet is. Óriási reményeket fűztünk

Békési és Löwtől

legyen szene, fája. Ki ottan vásárol, soha meg nem bánja.
Csobb tüzelőt mostan csak ott kapják. Júlyban, minőségben soha nem csalódhat.
Telep: BÀNFFY U. 4. Hungária malom mellett. — Telefon: 19-45.

„Erzsók” kalapban hódítani fog.

Divatkalapok 2.50-től.
Alakítás 2.— pengő.
SZENT ANNA UCCA 5.

pályájához, amelyen azonban most megálló következett, a várakozás esztendei. Salamon Béla társulatához szerződött, csupa egyfelvonásos komédiában alakított rövidlelékzetű szerepeket s a budapesti színgazgatók úgy könyvelték el ezt a hatalmas tehetségű színészt, mint egyfelvonásosok buffóját. De elérkezett számára végül a karrier folytatásának ideje is. Alapi Nándor, az egykori székesfehérvári színgazgató, amikor átvette az Országos Kamaraszínház után a Nemzeti Színház Kamaraszínházát, régi nagytehetségű színészt is szerződtette. A színház eddigi előadásain nagy sikerrel szerepelt Rolkó, tehetségét méltatta és felismerte a budapesti kritika és azon az uton volt, hogy egy esztendő alatt a legnépszerűbb budapesti színészek sorába ér. Fájdalom, a végzet utját vágta karrierjének, fiatalon, 36 éves korában megdöbbenő hirtelenséggel elhunyt. Halálát nemcsak barátai gyászolják, hanem mindenki, akinek a magyar színészet gazdagodása szívéhez nőtt ügy.

Mulatozásnak verekedés lett a vége

Péntekre virradó éjszaka Vigh József fuvaros a Keresztes ucca 12. szám alatti Horváth-korcsmában mulatozott. Italozás közben Vigh összeveszett egy társasággal és a vita verekedéssé fajult, amelyben a fuvaros húzta a rövidebbet. De ezzel még nem uszta meg a csatát, mert kijövet a társaság tagjai leleselkedtek rá és egyikük egy súlyos tárggyal fejbevágtta. A korcsmáros talált rá az eszméletlenül fekvő fuvarosra, akinek véréző fejét az előhívott mentők köztették be, majd kiszállították a sebészeti klinikára, ahol ápolás alá vették. A verekedőket nyomozza a rendőrség.

Hentes és vasuti előjáró rágalmazási pere

Kása Károly püspökládányi hentes nemrégiben beadványt intézett a debreceni ügyvezetőséghez, amelyben azzal rágalmazta meg Benkő Ferenc sárrétudvari vasuti előjárót, hogy az állandóan zsarolja őt. Benkő rágalmazás címén feljelentést tett Kása ellen és az ügyet pénteken tárgyalta a törvényszék.

A tárgyaláson Kása Károly bocsánatot kért Benkőtől, minthogy azonban cselekedete hivatalból üldözendő, a bíróság lefolytatta az eljárást és 30 pengő pénzbüntetésre ítélte a hentesmestert. Az ítéletet azonban három évi próbaidőre felfüggesztették.

6 JAPÁN REPÜLŐGÉPET ELLOPTAK A KINAIK.

London, szept. 23. Kínai hadipilóták Mandzsuriában mázolóknak felöltözve festékes szerekkal beszállítottak a repülőterre, majd nem sokkal később hat repülőgép gördült elő a hangárokból és mielőtt még megakadályozhatták volna, mind a hat felszállott. A japán pilóták kínai kollégáik üldözésére akartak indulni, azonban a kínai pilóták használhatatlanná tették a többi repülőgépet.

Egy világhírű hamburgi orvosprofesszor előadása Debrecenben

Vasárnap este Debrecenbe érkezik L. Brauer, a világhírű hamburgi orvosprofesszor. Brauer professzor hétfőn délután 6 órakor a Debreceni Orvosegyesület ülésén a belklinikai tantermében, előadást tart „A respiratoricus insufficiencia és jelentősége a gyakorlati therápia szempontjából” címen. Előadása iránt igen nagy érdeklődés mutatkozik. Brauer professzor a hétfői és keddi nap folyamán megtekint a debreceni egyetem klinikáit és intézeteket, látogatást tesz az Augustus szanatóriumban, kirándul a Hortobágyra, megnézi a debreceni strandot és az új köztemetőt. Hétfőn este az Orvosegyesület tagjai fél 9 órakor vacsorára gyűlnek össze az Angol Királynő külön termében.

Elkészült az új lakásszabályrendelet

Tudvalevően a város új lakásszabályrendelet készítését rendelte el. A tervezet már régebben elkészült, de azt a jog- és pénzügyi bizottság kiadta a tanácsnak, hogy nyolc érdekképviselőt hallgasson meg a szabályrendelet ügyében. Az érdekképviselők most megtették észrevételeiket és ezeket a szabályrendelet előkészítésére kiküldött bizottság — amennyiben azok elfogadhatók voltak — beleillesztette a szabályrendelet tervezetébe. A szabályrendelet így most már nem sokára a közgyűlés elé kerül végleges letárgyalás végett.

A halotti bizonyítványok késői kiadása

A vármegye közigazgatási bizottságának ülésén — amint azt annak idején meg is írtuk — Papp János esperes panasolta, hogy Hajdudorogon a községi orvos olyan későn adja ki a halotti bizonyítványokat, hogy a feleknek nem marad idejük a temetési szertartások ügyében idejében eljárni, sőt egy ízben megtörtént, hogy a halottat a bizonyítvány késői kiadása miatt nem lehetett anyakönyveltetni és így anyakönyvi bejelentés nélkül temették el. E panasz nyomán dr. Görgey Márton vármegyei tiszti főorvos vizsgálatot indított a vizsgálatának eredményéről most tett jelentést az alispánnak. E jelentés szerint nem a községi orvos a hibás a késedelmeskedésben, hanem maguk a felek, akik nagyon késedelmesen mindig az utolsó pillanatban mennek a bizonyítványért.

MEGHALT EGY SZÓNOK BESZÉD KÖZBEN CSONGRAD KÖZGYŰLÉSÉN.

Szentes, szept. 23. Csongrádvármegye törvényhatóságának kisgyűlésén ma délelőtt tragikus haláleset történt. Az adózásról folyt a vita, amelyben részt vett Mátéffy László gazdasági főtanácsos, aki a pénzügyigazgatótól méltányos elbánást kért az adózók számára. Beszéde közben hirtelen rosszul lett és hanyatt vágódott. Az ülésen jelenlévő Csák Béla dr. vm. tiszti főorvos első segélyben akarta részesíteni, de akkora már meghalt. Szívszélhűdés ölte meg.

Tűzifa és szén
beszerzése előtt saját érdekében
okvetlen kérjen ajánlatot.
Prohászka és Társától
Bethlen ucca 44. Telefon: 11-61.

Egész csorda tehén megveszett egy fekete juhászkutya miatt

4 tehenet kivégeztek, 82-öt beoltottak veszethez ellen

Sárrétudvari község gazdái egy közel száz tehénből álló csordát legeltettek a falu határában. Az elmúlt napokban a csordás különös jelenségeket észlelt néhány állaton.

A tehenek valóságai megvadultak, habzó szájjal rohantak szőjjel a többi között

és a csordásnak sem sikerült megfékezni őket. Másnap rögtön jelentette az esetet a községi előjáróságnak, ahonnan Dékán L. István községi és Kerekes Ferenc dr. járási állatorvost küldték ki az állatok megvizsgálására.

A két állatorvos azonnal kiment a helyszínre és megvizsgálta a még mindig különös módon viselkedő teheneket. Mindketten megállapították rövid vizsgálat után, hogy

négy marha megveszett és teljes mértékben kitört rajtuk a veszethez.

Természetesen intézkedtek, hogy a veszett állatokat végezzék ki, ami még tegnap délelőtt meg is történt. Egyben megvizsgálták a többi állatot is, mert erős volt annak a valószínűsége, hogy a csordában levő teheneket is megfertőzték a veszett állatok. Minthogy

a csordában lévő 82 tehén mind veszettgyanus volt,

az állatorvosok valamennyit beoltották a fertőzés ellen.

A csendőrség az eset után azonnal megindította a vizsgálatot, hogy mi okozta az állatok veszethez. Rövid nyomozás után sikerült is rájönni a veszethez

8 hónapos gyermekével együtt a gyorsvonat elé akarta magát vetni egy fiatalasszony, aki azt állítja, hogy egy magas állású daliás debreceni tisztviselő csabította el

Az asszony gyilkosság kísérletével ül most az ügyészség fogházában, mert gyermekét is magával akarta vinni a halálba.

A debreceni ügyészséghez a csendőrök bekisérték ifj. Békési Józsefné kabai asszonyt, aki nyolchónapos gyermekével együtt a Püspökladány felől Debrecenbe robogó gyorsvonat elé akarta vetni magát csütörtökön délelőtt fél 12 órakor. Az utolsó pillanatban sikerült megakadályozni az asszonyt tervének valóra váltásában és elvonszolták a vágányokról. Az asszony örvényes sírásban tört ki és magánkívül kiáltozta:

— Hagyjanak meghalni, ugysem maradok életben! Meggyaláztak, kitagadtak, megölöm magam és gyermekemet!

A csendőrség az asszonyt, mivel nem sikerült lecsillapítani és tartani lehetett attól, hogy ismét öngyilkosságot kísérel meg, saját érdekében őrizetbe vette.

Ifj. Békési Józsefné órák mulva sem tért magához idegrohamából és egyre azt hajtogatta, hogy nem bírja elviselni az életet, megöli magát és elpusztítja gyermekét is. Kihallgatása során elmondotta, hogy jó előre készült az öngyilkosságra és elhatározta azt is, hogy a mozdony kerekéi alá dobja nyolchónapos gyermekét is. Az asszonyt ezután a beismerő vallomása után részletesebben kérdezték ki, meri a törvény értelmében

okára. Kihallgattak ugyanis több tanút, akik elmondották, hogy látták a község határában kószálni

egy fekete juhászkutyát,

amelyen a veszethez jelei mutatkoztak. Ezeknek a vallomásoknak alapján a csendőrség azt a feltevést tartja valószínűnek, hogy a kutya valamelyik éjszaka a csorda közelébe férkőzött és belemart néhány állatba.

Ezzel egyidejűleg a vizsgálat megindult az irányban is, hogy a veszett állatok nem okoztak-e fertőzést a közelükben tartózkodó emberek között. Különösen a csordás forgott a legnagyobb veszélyben, hiszen ő próbálta megfékezni a megvadult teheneket és valószínűsége lehetett annak, hogy

az állatok kicsorduló nyálvadászai, amelyben fertőző bacillusok vannak, esetleg rákerült a kezére, amelyen egy olyan horzsolódás is lehetett,

amiről maga a csordás sem tudott. A kihallgatáson azonban a csordás azt állította, hogy óvatos volt, nem nyult hozzá az állatokhoz, így tehát részére a Pasteur intézetben való kezelés, amelyre először gondoltak a hatóságok, szükségtelenné vált. A vizsgálat további során megállapítást nyert még az is, hogy más ember nem tartózkodott az állatok közelében, így tehát a veszett tehenek embereket nem fertőztek meg.

A csendőrség mindenesetre folytatja még a nyomozást, hogy terhel-e valakit felelősség a történetekért.

Perzsaláb bundák

már 380 P-től férfi lengyel bundák méret szerint nagy választékban

ADLER

szücsnél, BATHYANY UCCA 2. SZ.

igen előkelő állást betöltő, javakorban lévő tisztviselőnél.

Megbecsülték a jó cselédet az ur családnál, de nagy baj történt azért vele, mert

a család feje szemet vetett az egészséges fiatal nőre

és bekövetkezett az, amitől a szegény kis cseléd rettegett.

A család moziba volt, csak a családfő, a daliás tisztviselő és a szegény védtelen cseléd maradt a lakásban. Mire a mozinak vége lett,

a cseléd ellenállását megtörte az erős férfi ereje.

Ezután elküldték. Hosszu hónapok mulva az uriháztól időközben eltávozott cseléd jelentkezett és támogatást kért kis gyermeke részére, aki annak a bizonyos mozi éjszakának a gyümölcse volt és a maga számára is. Kérését nem teljesítették, elutasították az asszonyt, aki feljelentést tett erre a daliás tisztviselő ellen s elpanaszolta, milyen körülmények között történt az ő megrontása. Kis gyermekével karján, minden támogatástól elesve, sirva ment szülőfalujába, Kabára, ahol

nem fogadta vissza házába férje és szülei és távollatották maguktól.

Nem hittek szavának, hiába erősítette esküvel, hogy nem ő az erkölcstelen, ő csak áldozat. Elűzve mindenkítől, nem talált támogatásra, csak megvetésre és a szegény asszony alatt érelődött meg benne a halál gondolata. Így határozta el, hogy magával viszi sirba nyolchónapos gyermekét is.

Ezeket mondta el a fiatal anya arra a kérdésre, hogy miért akart gyermekével együtt meghalni. Most már az igazságügyi hatóságokon a sor, hogy ők megállapítsák a szegény asszony kálváriájának útját, amelyen a halálküszöbéig hajszolódott.

Ifj. Békési Józsefné karján gyermekével, sírógörcsöktől remegő testtel kísérték be az ügyészségre s drámai jelenetek után zárták el a vasrácsos fogházba, mert gyilkosság kísérlete miatt vádat emelnek ellene.

A debreceni fogházban most állandóan sir egy anya és sir egy nyolchónapos gyermek is keservesen...

— Elfogott szőlőtolvajok. Dóczi János százados már huzamosabb idő óta észrevette, hogy Poroszlay ut 23. szám alatti szőlőjét dézsmálják. Most végre sikerült elcsipni a szőlőtolvajokat D. Szabó Róza, Buray Eszter és egy fiatalkorú leány személyében. Apránként 2 mázsa szőlőt lopkodtak el. Megindult ellenük az eljárás.

Ne rontsa szemét

régi rossz villanylámpa mellett, amikor már 7 pengőért gyári áron eredeti Meteor-csillárt vetett a Piac ucca 9 sz. alatt.

METEOR CSILLÁR

Egy világhírű hamburgi orvosprofesszor előadása Debrecenben

Vasárnap este Debrecenbe érkezik L. Brauer, a világhírű hamburgi orvosprofesszor. Brauer professzor hétfőn délután 6 órakor a Debreceni Orvos-egyesület ülésén a belklinikai tantermében, előadást tart „A respiratoricus insufficiencia és jelentősége a gyakorlati therápia szempontjából” címen. Előadása iránt igen nagy érdeklődés mutatkozik. Brauer professzor a hétfői és keddi nap folyamán megtekint a debreceni egyetem klinikáit és intézeteket, látogatást tesz az Augusztus szanatóriumban, kirándul a Hortobágyra, megnézi a debreceni strandot és az új köztemetőt. Hétfőn este az Orvos-egyesület tagjai fél 9 órakor vacsorára gyűlnek össze az Angol Királynő külön termében.

Elkészült az új lakásszabályrendelet

Tudvalevően a város új lakásszabályrendelet készítését rendelte el. A tervezet már régebben elkészült, de azt a jog- és pénzügyi bizottság kiadta a tanácsnak, hogy nyolc érdekképviselőt hallgasson meg a szabályrendelet ügyében. Az érdekképviselők most megtették észrevételeiket és ezeket a szabályrendelet előkészítésére kiküldött bizottság — amennyiben azok elfogadhatók voltak — beleillesztette a szabályrendelet tervezetbe. A szabályrendelet így most már nem sokára a közgyűlés elé kerül végleges letárgyalás végett.

A halotti bizonyítványok késői kiadása

A vármegye közigazgatási bizottságának ülésén — amint azt annak idején meg is írtuk — Papp János esperes panasolta, hogy Hajdudorogon a községi orvos olyan későn adja ki a halotti bizonyítványokat, hogy a feleknek nem marad idejük a temetési szertartások ügyében idejében eljárni, sőt egy ízben megtörtént, hogy a halottat a bizonyítvány késői kiadása miatt nem lehetett anyakönyveltetni és így anyakönyvi bejelentés nélkül temették el. E panasz nyomán dr. Görgey Márton vármegyei tisztii főorvos vizsgálatot indított a vizsgálatának eredményéről most tett jelentést az alispánnak. E jelentés szerint nem a községi orvos a hibás a késedelmeskedésben, hanem maguk a felek, akik nagyon késedelmesen mindig az utolsó pillanatban mennek a bizonyítványért.

MEGHALT EGY SZÓNOK BESZÉD KÖZBEN CSONGRAD KÖZGYŰLÉSÉN.

Szentes, szept. 23. Csongrádvármegye törvényhatóságának kisgyűlésén ma délelőtt tragikus haláleset történt. Az adózásról folyt a vita, amelyben részt vett Mátéffy László gazdasági főtanácsos, aki a pénzügyigazgatótól méltányos elbánást kért az adózók számára. Beszéde közben hirtelen rosszul lett és hanyatt vágódott. Az ülésen jelenlevő Csák Béla dr. vm. tisztii főorvos első segélyben akarta részéltetni, de akorra már meghalt. Szívszélhűdés ölte meg.

Tűzifa és szén
beszerzése előtt saját érdekében
okvetlen kérjen árajánlatot.
Prohászka és Társától!
Bethlen ucca 44. Telefon: 11-61.

Egész csorda tehén megveszett egy fekete juhászkutya miatt

4 tehenet kivégeztek, 82-öt beoltottak veszettség ellen

Sárrétudvari község gazdái egy közel száz tehénből álló csordát legeltettek a falu határában. Az elmúlt napokban a csordás különös jelenségeket észlelt néhány állaton.

A tehenek valósággal megvadultak, habzó szájjal rohantak széjjel a többi között

és a csordásnak sem sikerült megfékezni őket. Másnap rögtön jelentette az esetet a községi előjáróságnak, ahonnan Dékán L. István községi és Kerekes Ferenc dr. járási állatorvost küldték ki az állatok veszettségvizsgálására.

A két állatorvos azonnal kiment a helyszínre és megvizsgálta a még mindig különös módon viselkedő teheneket. Mindketten megállapították rövid vizsgálat után, hogy

négy marha megveszett és teljes mértékben kitört rajtuk a veszettség.

Természetesen intézkedtek, hogy a veszett állatokat végezzék ki, ami még tegnap délelőtt meg is történt. Egyben megvizsgálták a többi állatot is, mert erős volt annak a valószínűsége, hogy a csordában levő teheneket is megfertőzték a veszett állatok. Minthogy

a csordában lévő 82 tehén mind veszettyanus volt,

az állatorvosok valamennyit beoltották a fertőzés ellen.

A csendőrség az eset után azonnal megindította a vizsgálatot, hogy mi okozta az állatok veszettségét. Rövid nyomozás után sikerült is rájönni a veszettség

okára. Kihallgattak ugyanis több tanut, akik elmondották, hogy láttak a község határában kószálni

egy fekete juhászkutyát,

amelyen a veszettség jelei mutatkoztak. Ezeknek a vallomásoknak alapján a csendőrség azt a feltevést tartja valószínűnek, hogy a kutya valamelyik éjszaka a csorda közelébe férközött és belemart néhány állatba.

Ezzel egyidejűleg a vizsgálat megindult az irányban is, hogy a veszett állatok nem okoztak-e fertőzést a közelükben tartózkodó emberek között. Különösen a csordás forgott a legnagyobb veszélyben, hiszen ő próbálta megfékezni a megvadult teheneket és valószínűsége lehetett annak, hogy

az állatok kicsorduló nyálvadéka, amelyben fertőző bacillusok vannak, esetleg rákerült a kezére, amelyen egy olyan horzsolódás is lehetett,

amiről maga a csordás sem tudott. A kihallgatáson azonban a csordás azt állította, hogy óvatos volt, nem nyult hozzá az állatokhoz, így tehát részére a Pasteur intézetben való kezelés, szükségtelemné vált. A vizsgálat további során megállapítást nyert még az is, hogy más ember nem tartózkodott az állatok közelében, így tehát a veszett tehenek embereket nem fertőztek meg.

A csendőrség mindenesetre folytatja még a nyomozást, hogy terhel-e valakit felelősség a történetekért.

8 hónapos gyermekével együtt a gyorsvonat elé akarta magát vetni egy fiatalasszony, aki azt állítja, hogy egy magas állású daliás debreceni tisztviselő csabította el

Az asszony gyilkosság kísérletével ül most az ügyészség fogházában, mert gyermekét is magával akarta vinni a halálba.

A debreceni ügyészséghez a csendőrség bekísérték Ifj. Békési Józsefné kabai asszonyt, aki nyolchónapos gyermekével együtt a Püspökladány felől Debrecenbe robogó gyorsvonat elé akarta vetni magát csütörtökön délelőtt fél 12 órakor. Az utolsó pillanatban sikerült megakadályozni az asszonyt tervének valórváltásában és elvonszolták a vágányokról. Az asszony őrlöngő sírásban tört ki és magánkívül kiáltozta:

— Hagyjanak meghalni, ugysem maradok életben! Meggyaláztak, kitagadtak, megölöm magam és gyermekemet!

A csendőrség az asszonyt, mivel nem sikerült lecsillapítani és tartani lehetett attól, hogy ismét öngyilkosságot kísérel meg, saját érdekében őrizetbe vette.

Ifj. Békési Józsefné órák mulva sem tért magához idegrohamából és egyre azt hajtogatta, hogy nem bírja elviselni az életet, megöli magát és elpusztítja gyermekét is. Kihallgatása során elmondotta, hogy jó előre készült az öngyilkosságra és elhatározta azt is, hogy a mozdony kerekai alá dobja nyolchónapos gyermekét is. Az asszonyt ezután a beismerő vallomása után részletesebben kérdezték ki, mert a törvény értelmében

azzal, hogy gyermekével együtt akart a halálba rohanni, gyilkosságot kísérelt meg.

Nagy sirás közben tette meg részletes vallomását a szegény elgyötört asszony és megrázó tragédia bontakozott ki azoknak szeme előtt, akik végig hallgatták szavait. A tragédia ott kezdődött, hogy a nagy szegénység arra kényszerítette, hogy szülőhelyét, Kabát elhagyja és bejőjön cselédnek Debrecenbe. Örült, hogy helyet kapott s örült, hogy pénzt gyűjtötte. Kis keresményét gondosan kuporgatva dolgozott szorgalmasan gazdájánál, egy

Perzsaláb bundák

már 380 P-től férfi lengyel bundák méret szerint nagy választékban

ADLER

szűcsnői, BATHYANY UCCA 2. SZ.

igen előkelő állást betöltő, javakorban lévő tisztviselőnél.

Megbecsülték a jó cselédet az uri családnál, de nagy baj történt azért vele, mert

a család feje szemet vetett az egészséges fiatal nőre

és bekövetkezett az, amitől a szegény kis cseléd rettegett.

A család moziba volt, csak a családfő, a daliás tisztviselő és a szegény védtelen cseléd maradt a lakásban. Mire a mozinak vége lett,

a cseléd ellenállását megtörte az erős férfi ereje.

Ezután elküldték. Hosszu hónapok mulva az uriháztól időközben eltávozott cseléd jelentkezett és támogatást kért kis gyermeke részére, aki annak a bizonyos mozis éjszakának a gyümölcse volt és a maga számára is. Kérését nem teljesítették, elutasították az asszonyt, aki feljelentést tett erre a daliás tisztviselő ellen s elpanaszolta, milyen körülmények között történt az ő megrontása. Kis gyermekével karján, minden támogatástól clesve, sirva ment szülőfalujába, Kabára, ahol

nem fogadta vissza házába férje és szülei és távolították maguktól.

Nem hittek szavának, hiába erősítette esküvel, hogy nem ő az erkölcs-telen, ő csak áldozat. Elűzte mindenkítől, nem talált támogatásra, csak megvetésre és a szenvedések sulya alatt érlelődött meg benne a halál gondolata. Így határozta el, hogy magával viszi sirba nyolchónapos gyermekét is. Ezeket mondta el a fiatal anya arra a kérdésre, hogy miért akart gyermekével együtt meghalni. Most már az igazságügyi hatóságokon a sor, hogy ők megállapítsák a szegény asszony kálváriájának útját, amelyen a halálküszöbőig hajszolódott.

Ifj. Békési Józsefné karján gyermekével, sirógöröcsöktől remegő testtel kísérték be az ügyészségre s drámai jelenetek után zárták el a vasrácsos fogházba, mert gyilkosság kísérlete miatt vádat emelnek ellene.

A debreceni fogházban most állandóan sir egy anya és sir egy nyolchónapos gyermek is keservesen...

— Elfogott szőlőtolvajok. Dóczy János százados már huzamosabb idő óta észrevette, hogy Porozsly ut 23. szám alatti szőlőjét dézmálják. Most végre sikerült elcsipni a szőlőtolvajokat D. Szabó Róza, Buray Eszter és egy fiatalkoru leány személyében. Apránként 2 mázsa szőlőt lopkodtak el. Megindult ellenük az eljárás.

Ne rontsa szemét

régi rossz villanylámpa mellett, amikor már 7 pengőért gyári áron eredeti Meteor-csillárt vetett a Piac ucca 9 sz. alatt.

METEOR CSILLÁR

A Debreceni Sakk-Kör háziversenye.

A Barász Zsigmond sakkmeister részvételével augusztus hóban megindult sakkverseny egyes játékosok másirányu elfoglaltsága miatt csak most fejeződött be a Dalmy-dr. Barabás-játszmával, amelyet Dalmy nyert meg. A verseny győztesei Barász Zsigmond, Barcza Gedeon és Dalmy Barna lettek, akik egyformán 7 és fél-7 és fél egységet értek el. A többi résztvevő helyezése a következő: IV-V. Kiss Ernő és Boczán József egyformán 5 és fél-5 és fél egységgel, VI. Torma Sámuel 5; VII. dr. Barabás Béla 4; VIII-IX. dr. Kocsis Sándor és Ambrus Sándor egyformán 3 és fél-3 és fél; X Kovács Gábor 3 és XI. Csócsits Lajos 2 és fél egységgel. Bár a mestert senkinek sem sikerült legyőznie, a vele szemben elért öt döntetlen-lapján azt kell megállapítani, hogy Barcza Gedeon képességei már meghaladják a mai Barász képességeit. Barcza és Dalmy szebb játszmákat produkáltak, mint a mester, akinek kockázatnélküli, száraz pozíció játéka semmit sem tárt fel a kombinációs játék szépségeiből. Itt említjük meg, hogy a Kör sakkozói újból a Hungária-kávéházban üttették fel szállásukat.

A Seregszámla új száma gazdag tartalommal jelent meg. Országos érdeklődés kíséri már a debreceni fiatalok vállalkozását, akiknek sikerült egy olyan lapot teremteni, amelyik bátran és megalkuvás nélkül az egész magyar fiatalságé. A most megjelent új szám harcos vezércikkben foglalkozik az ifjúság szociális mozgalmával. Féja Géza a magyar radikális ifjúság utját, Laky László pedig az amerikai magyarság problémáit ismerteti a fiatalok szempontjából. Tomcsányi Gábor azokra a jelszavakra mutat rá, amelyek akadályozzák a fiatalság falura törekvését. Aktuális cikk foglalkozik Makrai János könyve alapján Hitler és a horogkereszt helyzetéről és az állásnélküli diplomások elszikkadt mozgalmáról. Az irodalmi részben Bakó Józsefnek, az östehetségi dunántúli fiatal íróknak korfeszítő novellája, Juhász Géza, az országosan ismert debreceni költő három izes, nemesveretű költeménye mellett is kitűnik Lengyel Lajosnak Komjáthy Jenőről írt érdekes tanulmánya. Egy új költőt is bemutat a Seregszemle Erdős Jenő személynében, aki lendületes versében egy új földszertet egészséges érzését énekl meg. Ugyancsak ő bírálja az erdélyi és osztrák fiatal költők és írók legutóbb megjelent antológiáit. A tartalmas és meglepően szép kiállítású folyóirat minden trafikban kapható.

Varrógép, kerékpár, írógép, gramofon javítása jóállással Molnár műszerésznél, Piac 56.

Eredeti angol szabás és legjobb kidolgozással már 85 P kitűnő öltönyök készülnek Roth divattermében, Bethlen ucca 14.

Erkölcshandzsári razzia. Csütörtök éjszaka erkölcshandzsári razzia tartott a debreceni rendőrség. Több csoportban lepték meg azokat a korcsmákat, vendéglőket és kávéházakat, ahol a kéteshírű nők tanyázní szoktak és rövid idő alatt 38 ilyen nőt állítottak elő a rendőrségen. Az előállítottak közül csupán 8 nő tudta igazolni bejelentett lakását, ezeket szabadon engedték, de az eljárást azért folyik ellenük. A többiek közül az orvosvizsgálaton 19 nő betegnek találtatott s így kórházi kezelésre szorul.

Tejeskannákat loptak. Nagy János, az Alföldi Tejúzem szövetkezet kocsisa, feljelentést tett a rendőrségen, hogy tejeskannáit lopkodják. Legutóbb is egy 25 literes kannája tűnt el. A tolvajt keresik.

Két évi fegyáz a százszoros tyuktoolvajnak. Többszörösen büntetett előéletű román katonaszökevény, Vargha Imre napszamos állott pénteken többrendbeli lopás büntetével vádolva a debreceni törvényszék előtt. Vargha az utóbbi időben valósággal réme volt a debreceni és környékbeli gazdálkodóknak, mert alig egy hónap alatt 94 csirkét és tyukot lopott össze. A pénteki tárgyaláson Vargha beismerte a lopásokat és nagy nyomorával védekezett. A törvényszék tizenkétrendbeli lopásért két évi fegyházbüntetésre ítélte.

Arlejtés hus-szállításra. A debreceni kerületi kereskedelmi és iparkamara közli érdekeltségével, hogy a debreceni királyi ügyészség elnöke a debreceni királyi törvényszéki fogház rabélemezéséhez 1932. évi október hó 1. napjától 1932 december hó 31-ig, vagyis három hónapon át vasárnapokon szükséges kb. 40-44 kg. és hetenként a betegek részére négy hónapon át szükséges naponként 5 kg. marhahús szállítására ajánlati felhívást bocsátott ki. Az ajánlat „Királyi ügyészségnek, Debrecen” címre 1932 szeptember hó 28. napján d. e. 10 óráig adandó be. A pályázat részletes feltételei a kereskedelmi és iparkamara 5-ös számú szobájában tekinthetők meg.

Nem a Tiszavidéki Turóüzem áruját kobozta el a hatóság

„Juhturó hamisításért elítéltek egy debreceni üzemet” címmel tegnapi számunkban megjelent cikkbe félreértés és tévedés folytán került bele a Tiszavidéki Turóüzem neve. Meggyőződöttünk ugyanis arról, hogy nem a Tiszavidéki Turóüzem áruját kobozták el, hanem az azóta már megszűnt, de szintén a Sas uccában volt Központi Juhturóüzem áruját.

A hatósági vizsgálat és az ezt követő büntetés kiszabása még ez év augusztusában történt, a Tiszavidéki Turóüzem pedig csak ez év szeptember hó 1-én kezdte meg üzemét. Már ennél fogva is kizárt, hogy ezen cég a kihágást elkövethette volna.

Áraink teljesen azonosak bármely más fotoszaküzettel. Szakál fotoszaküzlet, csak Piac u. 34., Hegedüs és Sándorház.

Szörmebundák, prémbőrök legolcsóbban Altmann szücsnél. Alakítok, javítok. Miklós ucca 2.

Olcsó szörmebundák, boák, prémbőrök. Alakítok, javítok. Kőváry szücs mester, Bika-bérház.

Ha olcsón, megbízhatóan posztót, kosztümkelmét akar vásárolni, forduljon Kupfer, Debrecen legregőbb posztóüzletébe. Kistemplom-bazár.

Férfiszövetek szenzációs olcsón. Hasznáit ruhát cserélek. WEISZ.

Hangulatos ének és parkettánc reggel 5-ig a Tabarinban. Szolid polgári árak.

Kossuth u. 18. Molnár Oszkár műszerész nagy javítóműhelye.

Iskolaruhák, tornanadrágok, kötények, harisnyák legolcsóbbak Horovitznál, Püspöki-palota, Hatvan ucca sarok.

Vigszínház 7 és 9 óra.	A GARNIZON RÉME, Felix Bressarttal.
Uránia 6 és 9 óra.	EX-FELESEÉG ÓFELSÉGE A SZERELEM
Apollé 7. 9 óra.	GAUCHÓ Douglas Fairbanks. SÁRGARIGÓK KLUBJA.

A Meteor mozi műsora

Szombaton: „TANCLOVAG” Harry Liedtke, Verebes Ernő, Székely Ibolya főszereplésével. Megelőzi: „IZZÓ SZENVEDÉLYEK”. Előadások 7, 9-kor.

A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.



Teleky teljes korrektségét állapította meg a Bocskay, amely azért — Móré kimaradása miatt — súlyos gondokkal küzd a vasárnapi csapatösszeállítás dolgában

Csütörtök este a Bocskay választmánya megalakította a bizottságokat. A választások egyhangulag történtek és a következő eredményeket hozták:

Gazdasági bizottság: Elnök: Mittelmann Miksa, tagok: Galambos Sándor, Popovits Gyula, dr. Simon Imre és hivatalból a pénztáros és az ellenőr.

Sportbizottság: Elnök: dr. Grünwald Árpád, tagok: dr. vitéz Biró Barna, Beke Barna, Dergán Károly, Leitner Barna és hivatalból a klubkapitány és klubigazgató.

Fegyelmi bizottság: Elnök: Huber Ferenc, tagok: Sajó István, Lőrinczy Mihály, a gazdasági és sportbizottság elnökei, klubkapitány és klubigazgató.

Nemzetközi bizottság: Elnök: Biró István, tagok: Szántó László, dr. Berkovits Hermann, Bokor József.

Társadalmi bizottság: Elnök: Ungár Jenő, tagok: Hegedüs Jenő dr., Probstner Artur dr., Diószeghy Mihály dr., Keresztes Vidor, Vecsey Zoltán, Laczko Béla.

A választások után szóba került a játékosok ama részének ügye, akik

általólag nem játszottak az utóbbi mérkőzéseken teljes tudásukkal.

Az elnökség többsége azt javasolta, hogy amíg a játékosok nem érkeznek haza Zágrábról, ne foglalkozzanak az ügygel, egy másik csoport azonban a napirendretüztést követelte. Szavazással döntött a választmány olyképpen, hogy péntek este folytatólagos ülést tart és ekkor a játékosértekezlet után fog beszámolni az elnökség az ügy fejleményeiről.

Pénteken este még a játékosértekezlet előtt Grünwald Árpád dr. a sport-

bizottság elnöke hosszabb beszélgetést folytatott

Telekyvel, akit különben a személynél kapcsolatos feltevések formálisan beteggé tettek.

Teleky kifejtette, hogy több ízben kapott más kluboktól és külföldről is ajánlatokat, soha

nem is gondolt és gondol arra, hogy a Bocskayt elhagyja.

Megmagyarázta a csapat gyengébb szereplésének közvelelen okait, az átcsoportosítással járó megrázkódtatásokat, melyek

az idegen stílushoz szokott játékosoknak pillanatnyi lámpalázának tulajdoníthatók.

Később a játékosértekezleten Teleky partnerei is kijelentették, hogy vele a legjobb viszonyban vannak és soha nem tapasztalták, hogy ne támogatta volna őket teljes tudásával.

Az elhangzottak alapján Teleky kijelentette, hogy

feldult lelkiállapotában képtelen volna nyugodt szívvel vállalni a vasárnapi játékot, anélkül, hogy a Bocskay elnöksége neki elégteltet szolgáltatna.

A Bocskay elnöksége erre hajlandó is volt és hivatalosan is kijelentette a sajtó képviselői előtt, hogy minden olyan feltevés, mely szerint Teleky bármikor is nem játszott volna teljes akaratával a Bocskay színeiben,

sajnálatos félreértésen alapult.

A Telekyvel folytatott megbeszélés során Grünwald Árpád dr. meggyőződtött arról, hogy

Teleky korrektségéhez és klubhűségéhez kétség nem fér,

Többrendbeli lakás központi fűtéssel, melegvízszolgáltatással és lifthasználattal november hó elsejére

kiadó.

Ertekezni:

Hegedüs és Sándor

irodalmi és nyomdai r. t. irodájában,

Ferenc József ut 34.

— Gyomor- és bélzavaroknál, étvágytalanságnál, szorulásnál, fölfúvódásnál, gyomorégésnél, felbőgésnél, szédülésnél, homlokfájásnál, hányingernél 1—2 pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet alaposan kitisztítja az emésztőutakat. Közközhízi jelentésekben olvassuk, hogy a Ferenc József vizet még a fekvő betegek is nagyon szívesen isszák és általában dicsérik. A Ferenc József keserűvizet gyógyszertárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

minek következtében jogosnak tartotta Teleky kivánságát és neki a nagy nyilvánosság előtt is teljes elégtételt szolgáltatott. A választmányi ülésen is megjelent Teleky és az elnökség, valamint a választmány előtt Grünwald dr. megismételte hasonló értelmű nyilatkozatát.

MI LESZ AZ UJPEST ELLEN?

Az Ujpest ellen kiálló csapat összeállítása körül azért voltak bajok.

Móré édesanyja ugyanis igen súlyos beteg,

minden percben katasztrófától lehet tartani s így Móré szerepeltetésétől a vezetőség a méltányosság elve alapján kénytelen eltekinteni. Nála nélkül az összeállítás problémáját úgy oldják meg, hogy Vinczét vonják hátra centerhálnak (ez már régi idea), Keviczky lesz a balhalf és a Nagyváradról egyenesen Budapestre utazó Remmer lesz a jobbösszekötő. Ha ez az összeállítás nem válnék be és a csapat az első negyedóránban nem boldogulna, úgy felcserélik a posztokat oly módon, hogy Keviczky lesz a centerhalf, Remmer a balhalf és Vincze a jobbösszekötő. A többi poszt változatlan.

A csapat szombaton déiben gyorsvonalon utazik Budapestre, ahová az elnökség igen sok tagja elkíséri.

Remélhetően a Bocskay csapata jobb játékot mutat régi sikereinek színhelyén és a vasárnapi kellemetlen epizód után pontot tesz a rossz szereplés végére.

Felkérem a Cipőgyár SC összes játékosait, hogy ma délután fél 3 órára a Dohánygyár-pályán feltétlenül jelenjenek meg. Intéző.

DTE—DKASE tréningmecca. A DTE vasárnap délelőtt fél 11 órakor tréningmérkőzést játszik a DKASE Újgöti téri sporttelepén. Felhívjuk az összes régi játékosainkat, valamint ujoncainkat, hogy 10 órára feltétlenül jelenjenek meg. Vezetőség.

Felkérem a VAC összes játékosait, hogy ma délután fél 3 órára a Dohánygyár-pályán feltétlenül jelenjenek meg. Intéző.

A DTE atlétikai versenye. A DTE e hó 25-én rendezi országos atlétikai versenyét a következő számokkal: 100 m. síkfutás szen. és ifj., sulydobás szen., 100 m. döntők, gerelyvetés szen. és ifj., magasugrás szen. és ifj., 1000 m. síkfutás ifj., 200 m. gátfutás szen., 300 m. síkfutás szen., távolugrás szen. és ifj., 3000 m. síkfutás szen., rúdugrás ifj., 4x200 m. stafétafutás. A nagy érdeklődéssel várt atlétikai viadala a fővárosi egyesületek közül a MAC, BBTE, FTC és BEAC neveztek, míg a vidékiek közül a Dorogi AC, NyTVE, NyKISE, Szolnoki MAV és a helybeli három nagy atlétikai klub, a DEAC, DVSC és a rendező egyesület teljes atlétikai gárdáját nevezte be. A kitűnően előkészített pályán a formájuk tetőpontján álló atléták több kerületi rekord megdöntésére törekednek. A verseny pontosan délután 2 órakor kezdődik, melyre a rendezőség népszerű belépti jegyeket bocsát ki. A verseny esélyeire vasárnapi számunkban térünk vissza.

A reáliskola bajnoki uszóversenye. A napokban rendezte meg a reáliskola sportköre az intézet 1932—33. tanévi bajnoki uszóversenyét az alábbi eredményekkel: 100 m. gyorsuszásban bajnok: Kristóf János VIII. o. t. 1 p. 32.8 mp. 2. Halász, VII. o. t. 1 p. 49 mp. 3. Maday Pál VIII. o. t. 1 p. 49.1 mp. 100 m. melluszásban bajnok: Gréger Elemér VIII. o. t. 1 p. 40 mp., 2. Koncz L. VIII. o. t. 1 p. 40.1 mp., 3. Longauer, VIII. o. t. 1 p. 41 mp. 400 m. tetszés szerinti uszásban bajnok: Longauer Árpád VIII. o. t. 8 p. 19.2 mp. 2. Kristóf, VIII. o. t. 8 p. 31.3 mp., 3. Gargya, VIII. o. t. 8 p. 35 mp. Vízipóló: VII. alsó—VIII. o. t.: 1 (0:0). 1918 és későbbi években születetteknek: 50 m. gyorsuszásban 1. Báthory, IV. o. 45.4 mp. 2. Hajdu L. V. o. t. 51 mp. 3. Nagy I. IV. o. t. 52 mp. 50 m. melluszásban: 1. Hajdu, V. o. t.

47.6 mp., 2. Báthory, IV. o. t. 57 mp. 3. Juhász, V. o. t. 1 p. 3 mp.

Egyetemi bajnoki uszóverseny. A DEAC uszószakosztálya tegnap rendezte meg a városi uszodában az egyetem 1932—33. tanévi bajnoki uszóversenyét alábbi eredményekkel: 100 m. gyorsuszásban bajnok: Szűcs Sándor oh. 1 p. 11.4 mp. 2. Rácz Mihály jh. 1 p. 31.6 mp. 100 m. melluszásban bajnok: Szilvássy Árpád jh. 1 p. 32.4 mp. 2. Tatár Lajos bh. 1 p. 34.4 mp. 3. Csánky Gábor bh. 1 p. 38 mp. 100 m. hátuszásban bajnok: Végh Sándor oh. 1 p. 47.8 mp. 2. Sallay György jh. 1 p. 58.6 mp. 3. Tatár Lajos bh. 1 p. 59.8 mp. 400 m. tetszés szerinti uszásban bajnok: Szűcs Sándor oh. 6 p. 21.6 mp. 2. Szilvássy Árpád jh. 7 p. 36.4 mp. 3. Csánky Gábor hh. 7 p. 46.2 mp. 3x100 m. vegyes staféta bajnok: az orvostanhallgatók csapata, 2. joghallgatók csapata. Műugrásban bajnok: Pap Károly oh., 2. Kölcsey Antal jh. Vízipóló: Orvostanhallgatók—joghallgatók 4:1. Biró: Krecsmer.

Reáliskolai bajnoki teniszverseny. A napokban rendezte meg a reáliskola sportköre az intézet bajnoki teniszversenyét az egyetemi sporttelepen alábbi eredménnyel: Egyesben bajnok: Nagy László VII. o. t. 2. Zalai János V. o. t. 3. Erdélyi András VIII. o. t. Párosban bajnok: Nagy, VII. o. t.—Zalai, V. o. t. 2. Erdélyi és Koncz, VIII. o. t. 3. Lakner, VII.—Moldoványi, III. o. t.



SZOMBAT, szeptember 24.

BUDAPEST. 9.15: Odeon gramofonhangverseny. — 9.30: Hírek. — 11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgálat. Vizállásjelentés magyarul és németül. — 12: Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés. 12.05: Hangverseny. — 12.25: Hírek. — 1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 2.45: Hírek, élelmiszerárak, piári árak, árfolyámhírek. — 4: A „Rádió Élet” gyermek játszóórája. — 4.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. — 5: A Magyar Cserkészszövetség műsoros délutánja. — 5.30: Bónyi Adorján előadása. 6: A „Magyarság” dalegyesület hangversenye. — 7.30: Sebők Sári ma-

gyar nótákat énekel Kurina Simi és cigányzenekarának kíséretével. — 8.45: Időjelzés, hírek, lövversenyeredmények. 9: A Budapesti Hangverseny Zenekar hangversenye. — Utána, kb. 10.20: Időjárásjelentés. — Majd a Mándits szalon- és jazzzenekar hangversenye a Newyork-kávéházban.

KÖZGAZDASÁG

TERMÉNYTÖZSDE.

Határidőzűlet:

Buza: október 12.65, 78, 69, 68, 75, zárlat 12.78—12.80, március 14.01, 20, 12.10, 21, zárlat 14.21—14.22. Rozs: október 8.02, 08, 10, 12, 02, 10, zárlat 8.08—10, március 9.25, 35, 37, 30, 25, 40, 38, zárlat 9.37—38. Tengeri: május 9.00, 10, 20, 27, zárlat 9.27—28.

Készárúzet:

Buza: tiszai 77 kg. 13.75—14.00, 78 kg. 13.90—14.15, 79 kg. 14.10—14.30, 80 kg. 14.15—14.45, fitisai, jász. 77 kg. 13.35—13.55, 78 kg. 13.50—13.70, 79 kg. 13.65—13.85, 80 kg. 13.75—13.95, fejemgyei 77 kg. 12.85—12.95, 78 kg. 13.00—13.10, 79 kg. 13.10—13.20, 80 kg. 13.25—13.40, dtuli 77 kg. 12.75—12.85, 78 kg. 12.90—13.00, 79 kg. 13.00—13.10, 80 kg. 13.25—13.40, pestv., bácskai 77 kg. 12.85—12.95, 78 kg. 13.00—13.10, 79 kg. 13.10—13.20, 80 kg. 13.25—13.40.

Rozs: pestv. 7.50—7.60, egyéb rozs 7.60—7.75, tak-árpa I. 9.40—9.60, tak-árpa II. 9.20—9.44, felv. sörárpa 12.00—13.00, egyéb sörárpa 10.75—11.75, zab I. 10.10—10.40, zab II. 9.90—10.20, korpá 7.30—7.50.

TERMÉNYTÖZSDE-ZÁRLAT.

Csikágó, szept. 23.

Buza: 51, 53.625—75, 59.125—59; tengeri: 27.75—29, 31.25; zab: 16.125, 18, 20.75; rozs: —; 34.375, 38.75. Liverpool: 5/6, 5/8, 5/6, 1/2, 5/7, 1/4.

HIRDETMEY.

Folyó hó 26-án, azaz hétfőn délelőtt 9 órakor a Baromvásártérben megtartandó országos állatvásáron nyilvános árverésen eladásra kerül a város tulajdonát képező létszámfelütti 1 darab törzsgulyabeli magyar tehén és 1 darab 2 és fél éves magyar bika. Gazdasági tanácsnok.

EGY APRÓHIRDETÉS TIZ SZÓIG ÖTVEN FILLÉR ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VASTABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁMLITATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMU TELEFONON.

APRÓHIRDETÉSEK

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK: FŐKIADÓHIVATALUNKBAN: FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 48. SZÁM, FŐKIADÓHIVATALUNKBAN SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM ALATT ÉS A „MARGIT”-FÜRDŐ PÉNZTÁRÁBAN. —

Levelezés
Két jól táncoló fiatalember keresi két leány ismeretségét, ki táncpartneré fogadná. Leveleket „Jól táncoló” jelígre a kiadóba. 552

Betöltendő állás
Borbélysegéd jó munkás elsejére felvétetik. Hosszupályi Vágónál. 177

Hölgyfodrász
ki manikűrözni is tud, teljes ellátással s jó fizetéssel felvétetik vidékre. Bővebbet Groszmann címfestőnél, Piac ucca 56 553

Megbízható
ügyes mindenest hosszú bizonyítványokkal felveszek. Miklós u. 29. 558

Munkanélküliek
esetleg kifizetésű hölgyek és urak állandó munkát nyerhetnek. Címet továbbit Ferenc József ut 38. Házfelügyelő. 5353

Deutsches
Fräulein wird für Nachmittag zu Kindern gesucht. Adresse in Redaktion. 596

Állás keresők
Középkorú intelligens ápolónő ajánlkozik főzéssel. Lökös Józsefné Lázár u. 46. 554

Egyetemi
hallgató előnyösen vállal korrepetálást, esetleg ellátásért is. Cím „Galambos” cukrászdában, Kossuth ucca 11. 542

Fűszerkereskedő
fiatal családós, rovatékkal üzletvezetői, raktárnoki, pénzeszedői állást keres, esetleg forgalmas helyen üzletet trafikot ávenne Szabó János Kisvárdá, Rákóczi ucca 44. 5353

ELADÓ
ház többrendbeli lakással. Mikes Kelemen u. 5. Érdeklődni a helyszínen, vagy Dienes ingatlan iroda. 2930

ELADÓ
adómentes ház kedvező feltételekkel. Érdeklődni a helyszínen, Kincseshegy u. 18., vagy Dienes ingatlan iroda. 2929

Jerikó ucca
53. számú kertű 3 szoba, előszoba, konyha, kamra lakással ellátott ingatlan kedvező fizetési áron eladó. Tiszánuli Mezőgazdasági Hitelintézet, Kossuth ucca 8. 5122

Kiadó
októbertől tanyásbirtok kertészetre, tehenészere, gazdálkodásra alkalmas 32 m. hóid, vágóhid, Diószegi u legelején. Értekezni tulajdonossal. Idősebb Molnárral Zöldfa u. 1. 4798

Értéket u. 11.
számu ház jömenetelli szállodával és kávéházzal vagyongosztás miatt jutányos áron eladó. Értekezni a Debreceni Kölcsonös Segélyező Egylet mint Szövetkezet, — Kossuth ucca 8. sz. alatt lehet. 5351

Simonyi uton
és Homokkertben házhelyek eladók. Dr. Kovács és sdr Papp ügyvédi irodájában, Batthyány 14. 3372

Eladó
adómentes új ház előnyös feltételek mellett. Jósika u. 7. 5248

EGY APRÓHIRDETÉS TIZ SZÓIG ÖTVEN FILLÉR ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR VASTAGABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁMLITATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMU TELEFONON.

APRÓHIRDETÉSEK

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK: FŐKIADÓHIVATALUNKBAN: FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 49. SZÁM, FŐKIADÓHIVATALUNKBAN SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM, A HEGEDÜS ÉS SÁNDOR RT. KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM ALATTI ÉS A „MARGIT”-FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL.

Üzletek

Üzlethelyiség,
nagy raktár, borpincék kiadó. Hunyadi ucca 21. Révész. 595

Kossuth uccai
üzlethelyiség azonnal kiadó. Értekezni: Debreceni Első Takarékpénztárnál. 3024

Üzlethelyiség,
két szoba, előszoba, egy szoba előszoba, egy szoba kiadó. Piac ucca 63. 5255

Világos
nagy üzlethelyiség kiadó. — Szent Anna u. 22. 5308

Kiadó
üzlethelyiség. Péterfia 46. 4802

Hentesüzlet
forgalmas helyen berendezése együtt jutányosan kiadó. Cegléd u. 561

Kiadólakás

GARZON LAKASNAK,
üggyévi irodának, vagy orvosi rendelőknek alkalmas 2 szoba, elő- és fürdőszobás lakás központban azonnal kiadó. Cim a kiadóban.

2200 pengőért
központi fűtéssel együtt I. emeleti 4 szoba, előszoba, fürdőszoba és minden egyéb komforttal felszerelt udvari lakás ingyen lifthasználattal. Érdeklődni: Ferenc József ut 34. szám alatti könyvkereskedésben. 482A

Egy
elegánsan butorozott különbejárati szoba 1—2 személy részére azonnal kiadó. József kir. herceg u. 35., II. bal. 504

Két szoba,
konyha, kamara, fűskamara kiadó. Vigkedvü Mihály u. 25. szám. 559

Csinosan
butorozott szoba kiadó. — Paszternák, Dégenfeld tér 3. 556

Piac ucca 72.
szám alatt egy 6 szobás lakás, mely alkalmas klub vagy társaskör céljára. Egy 4 szobás, hallos lakás azonnal kiadó. — Érdeklődni egész nap a házfelügyelőnél. 1051

Kiadó
azonnal nagy tágas uccai szoba, előszobával kapualatti bejárattal butorral vagy üresen Schön, Egymalom ucca 4. szám. 575

Butorozott szoba
kiadó nagyon szép, olcsó. Nap ucca 11. 5352

Egy
vagy két szoba butorozva vagy butor nélkül is kiadó. Thaly Kálmán ucca 30. sz. 5341

Modern
4 szobás, hallos lakás, teljes komforttal, II. emeleten azonnal kiadó. Értekezni: Debreceni Első Takarékpénztárnál. 4598

Egy
kétosztobás lakás kiadó. — Wesselényi u. 3. 5342

Uccai
egy szoba, konyha, kamara mosóházzal, szép virágos udvarban október 1-re, esetleg október 15-re kiadó. Apaffy ucca 20. sz. 5334

Kiadó
uccai kétszobás féregmentes komfortos uri lakás leszállított bérért. Teleki ucca 13. 5350

Két
szoba, konyha mellékhelyiségekkel novemberre kiadó. — Miklós u. 20. 560

Négyszobás
uccai lakás teljes komforttal azonnal kiadó. Értekezni az Alföldi Takarékpénztárban. 4449

Különbejárati
szép butorozott szoba azonnal kiadó központban. Iskola ucca 8. 563

Butorozott
szoba 1 vagy 2 személy részére kiadó. Piac ucca 66. 5356

Kiadó
4 szobás udvari lakás szép udvarban, gáz és villany bevezetéssel. Rákóczi 8. 5245

Kiadó
egy szoba, konyhas lakás fűszinnel. Miklós ucca 41. 5335

Kiadó
4, esetleg 3 szobás modern lakás. Péterfia u. 46. 5198

Kiadó
két szoba, fürdőszoba, mellékhelyiséggel ellátott lakás november 1-re, Hanvan ucca 70. 549

Udvari
két szoba, konyha, kamara teljesen rendbehozva, frissen festve, ugyanott uccai szoba konyha, szuterén lakás azonnal kiadó. Csokonai 44. sz. 4797

Uccai
egy szoba, konyha, kamara, mosóházzal, szép virágos udvarban október 1-re, esetleg október 15-re kiadó. Apaffy ucca 20. sz. 5334

Központi
fűtéssel ellátott butorozott szoba kiadó. Svetits bérház III-ik emelet, 12. ajtó. 5106

Napfényes
modern lakások (2—3—5—6—11), irodák, (üres) bolt kiadók. Csapó 19. 562

Labast keresők

Butorozott
tisza kis szobát keres október 1-re fiatal pár, ágyneműren vagy közelében. (Csak és takarítás nélkül a főtéste vagyunk otthon, 20 pengőt fizetek. Cimet „állandó lakó” jellegre a kiadóba kérek. 5343

Ellátás

Központban
iskolás fiut, vagy leányt teljes ellátásra elvállalok, havi 50 pengőért. Hüvelyes ucca 7. szám. 1756

Intelligens
zsidó család két középiskolás fiut vagy leányt teljes ellátásra külön szobával, fürdőszobával használat, gondos felügyelettel elfogad. Cim a Debreceni Független Ujság kiadóhivatalánál. 2622

Eladós

Eladó
keveset használt speizlétra, hozzávaló kerettel és ajtóval, valamint egy antik szekrény. Kincseshegy, — Kincseshegy u. 18. 2808

Ne féljen
a téltől, mert a lehető legolcsóbb napi áron szállítjuk szén- és faszükségletét. Elsőrangú belföldi szenek, legprimább hasáb és aprított fa kis tételekben is házhoz szállítva kapható. Alföldi Faértékesítő Vállalat, Pesti ucca 2. — Telefon 31—23. Cégtulajdonos: Ihász Henrik és Grósz József. 2637

Eladó
majdnem új jól jövedelmező bérház a belvárosban. Cim a kiadóban. 5348

Kétkosaras
cca 5—5 hektolite irtartalmu — sinenfutó prés, jókarban lévő Preisler gyártmányu eladó 350 P-ért, Batthyány ucca 14. sz. 4747

Keveset
használt hálószoba megbízásból eladó. Boros asztalosnál, Széchenyi ucca 6. 555

Kézikocsi
féderes, suberrel ellátva, eladó. Márton Kálmán ucca 34. Nyilastelep. 550

Világító
transzparens 9x12-es fényképezőgép olcsón eladó. Piac 38. Debreceni. 551

Eladó
adómentes új ház előnyös feltételek mellett. Jósika u. 7. 5248

Fényképezőgép
4.5x6-os, lemezes, 6 drb. kazettával olcsón eladó. Megtekinthető Független Ujság kiadóhivatalában. 589

Másológép,
számológép, bolti állvány, két méteres asztal, — accumulator, edények, gázcillár eladó. Csapó ucca 10. az udvarban. 5227

Eladó
jutányosan 400 méter hosszú és 7.5 széles épület fedele cseréppel együtt. Lorántffy u. 32. 5346

Eladó
csillár, nagy ebédli eredeti festmények és két jókarban lévő télikabát. Piac u. 34., III. em. 15. 2941

Wiel

Mosott
géptörölő rongyot veszünk. Hegedüs és Sándor R. T. Ferenc József ut 49.

Zeis Ikon
3x4-es jókarban lévő fényképezőgépet megvételre keresek. Wenbauer, Kéttmalom ucca 4. 5235

Különféle

Menyasszonyi
kelengyék himzését, színes himzést, összeállításokat, monogramot 8 fillértől, miniféle kézimunkákat olcsón és szépen készítek. Bem József u. 6. (Kózkórház mellett.) 136

Otthon
végezhető írásbeli munkát, magyar-német levelezést, fordítást és másolat vállalkozást. Ugyanott 2—3 személy részére tisztán kezelt, izletes, kóser házikoszt mérsékelt olcsó áron (kihordásra is) kapható. — Kardos Hugó, Jókai ucca 36. szám. 204

Rádiólaboratóriumomat
ujjászerveztem. — Vállalok mindenfajta rádiókészülék készítését, teles készületek hálózatira való átalakítását, legmodernebb dinamikus hangszórót — legolcsóbban szállítok, rádió és autó accumulator javítás és töltés. Tasnádi Kovács Sándor vilamosági vállalkozás, Piac 42. (Pannonia udvar.) 5216

Női kalapok
nagyon olcsón alakítás 1.50 Krausz Erzsébet Piac ucca 52. Pannonia udvar. 557

Kocsik,
javítottak és újak minden alakban. — Riesz kocsigyár, Debrecen. 1036

Egy
prima, jókarban lévő rövid keresztúros zongora bérbeadó október 1-re. Értekezni Miklós ucca 41., II. lépcső. 562

300 pengő
tőkével megélhetését biztosíthatja. Érdeklődni Salétrom ucca 34. Trafik. 560

A összes építési
anyagoka legolcsóbban a Debreceni Működgyárnál, — Fürdő ucca 2. szerezheti be. 3639

Üzletem
nagyobbitásához 1000 pengővel, intelligens nőt vagy férfit keresek társnak, megélhetése biztosítva. Cim a kiadóban. 5347

10 apróhirdetését 50 szavas hétköznap fillérért

vasárnap 70 fillérért a Debreceni Független Ujságban és a Debreceni Ujságban (Hajdúföld) közöljük.

Levelezés, Házasság rovatban közölt, vagy üzleti apróhirdetések duplán számlítanak.

Apróhirdetését feladhatja: reggel 8 órától d. u. 6-ig: a Hegedüs és Sándor Rt. könyvkereskedés pénztáránál, vagy Piac ucca 49. sz. alatti főkiadóhivatalunkban, vagy Széchenyi ucca 2. sz. alatti főkiadóhivatalunkban.

Délután 6-tól este 9-ig: (szombaton este 8 óráig) főkiadóhivatalunkban Piac ucca 49.